

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:刘挺 电子信箱:llrbzhjb@163.com

人大代表为人民公安点赞

——市人大常委会视察市强制隔离戒毒所建设情况纪实

□ 张鹏飞

毒品是人类社会的公害,是涉及公共安全的重要问题。毒品问题得不到有效治理,社会治安形势就不会好转;因毒致贫,影响脱贫攻坚成果巩固,毒品泛滥,影响城市文明建设。强制隔离戒毒作为一种行政强制措施,和自愿戒毒、社区戒毒共同构成了现阶段我国戒毒措施的基本体系。

近年来,吕梁以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,依法严厉打击毒品违法犯罪,坚决铲除毒品滋生蔓延土壤,推动禁毒工作不断取得新成效。但由于我市一直没有建设强制隔离戒毒场所,公安机关只能将戒毒人员送往太原戒毒所关押,严重浪费了人力、物力、财力,而涉毒案件又严重影响社会和谐稳定和人民群众安居乐业。

市三届人大常委会第三十七次会议听取审议全市禁毒工作情况报告后,明确提出要尽快筹建强制隔离戒毒场所,坚决遏制毒品发展蔓延趋势等6项审议意见。市委、市政府高度重视市人大常委会审议意见,在今年2月3日和4月21日召开的市委常委会上,专题研究了强制隔离戒毒所建设情况,成立了以市政府党组成员、市公安局局长王文成组长的专项工作小组,强调要争取年内投入使用,彻底解决吕梁没有强制隔离戒毒场所的历史问题。

为进一步推动审议意见的研究办理,市人大常委会坚持问题不整改、监督不停止原则,持续加大对强制隔离戒毒场所建设的监督推动力度。7月28日,市人大常委会主任刘振国带领常委会组成人员及相关单位负责人,专项视察了强制隔离戒毒所建设情况。看到总建筑面积8108㎡、400张床位,配有电教室、健身房、医疗室和室外活动场所等设施,年内即可高标准投入运行的强制隔离戒毒所拔地而起,刘振国欣慰地强调,早日建成强制隔离戒毒所,不仅弥补了吕梁市没有强制隔离戒毒所的空缺,节约了打击成本,还能在更大程度上帮助、教育戒毒人员尽快脱离毒品,恢复健康,早日回归社会,更重要的是可以有效预防和减少违法犯罪,促进平安吕梁建设,助力全国禁毒示范城市创建。

在全市投资最多、面积最大、功能最全的离石区禁毒教育基地,视察组参观了毒祸百年、勿忘国耻等七大禁毒主题展厅,近距离接触了染毒诱因区、双面人、毒品离你有多近等高科技展示,听取了市政府党组成员、市公安局局长王文成关于全市禁毒工作的汇报。王文成说,今年以来,市公安局认真研究落实市人大常委会会议审议意见,在开展的“春雷行动2021”“夏季攻势2021”专项打击涉毒违法犯罪中,全市共

破获毒品刑事案件87起,确立省目标案件4起,确立部目标案件1起,抓获毒品犯罪嫌疑人110人,缴获海洛因、冰毒等主要毒品1公斤;打击吸毒人员687起,强制隔离戒毒233人,社区戒毒174人,处罚新发现吸毒人员328人,破获毒品刑事案件同比上升31.75%,打击吸毒人员同比上升了8.27%,强制隔离戒毒同比上升69.63%,在全社会形成了打击毒品犯罪的高压态势。同时,全市13个县(市、区)均已建成社区戒毒社区康复中心和社戒社康工作站,配备了吸毒人员心理咨询师,特别是社区戒毒社区康复执行率达到98%,出所必接率达到100%。

参与视察的人大代表一致认为,作为禁毒工作的主力军,公安机关在研究处理审议意见方面是积极主动的、富有成效的。今后要始终保持清醒认识,持续在“打、戒、铲、改、教”五个字上下功夫;要持续加大对吸毒人员的查处和戒除力度,充分发挥戒毒机构的作用,不断加大戒毒人员的正规化管理,最大限度戒除吸毒人员和管好戒毒人员,全面提升毒品问题治理现代化水平;要注重突出吕梁特色,着力构筑全方位、立体式的全民宣传体系,通过人民群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力不断提升,铲除影响平安吕梁建设的毒瘤,奋力夺取新时代禁毒人民战争新胜利。

视察组还深入市公安局指挥中心一体化实战化指挥中心进行了实地视察。指挥中心屏幕上,实时显示着全市73支224人的快反分队巡逻值守画面;多个工作台前,“4+N”个打击处置专班“线上+线下”7*24小时捆绑作战,俨然是一个合成立体战斗实体。争分夺秒解救网赌男孩高架桥上轻生事件;5分钟快速预警并及时劝阻电信网络诈骗;2小时干净利落处置劫持人质案件……一起起突发警情和案事件的成功处置,充分彰显了情指勤舆一体化实战化的强大威力。

“拥抱大数据,掌握主动权,牵住‘牛鼻子’,干出新样子已成为每一个民警冲锋的口号”,王文成介绍,“多角度、多维度架架,充分利用高科技、大数据,实现社会风险的预知、预警、预防,实现分级分类对全警情、情报、舆情全盯办、盯到底,是吕梁公安把握时代机遇、创新推进风险防控全面精准、决策指挥高效顺畅、警务数据融合共享、警种优势合作战和线上线下同步应对的新型警务运行模式的一个缩影……”。

看着禁毒工作的累累硕果、现代化的新型警务运行模式、公安民警坚定坚毅的必胜神情,参与视察的人大代表都默默地竖起大拇指——为人民公安点赞!



□ 史健毅

党,您的庄严,让我肃然起敬;您的历程,让我感慨万千;您的伟绩,让我热血沸腾。党,您如指路明灯,为我们指引方向;您如母亲,为我们保驾护航,一路向前。党!您一直在我心中!

光阴荏苒,我们迎来了中国共产党百年华诞,100年的奋勇向前,100年的前仆后继,染红了国旗,唤醒了中国。是党为我们翻开了历史的新篇章,是党为我们描绘了崭新的宏伟蓝图。

回忆历史的长河,您为了新中国,抛头颅,洒热血。一张张熟悉的面孔在您的旗帜下倒下,一个个坚强的身影又在您面前傲然挺立。有多少英勇烈士舍生忘死,有砍头不要紧的夏明翰,宁死不屈的赵一曼等等。金戈铁马,枪林弹雨,挡不住英雄们冲锋向前,英雄们的身躯倒下了,英雄们的精神却永垂不朽,鼓舞了一代又一代。党在我心中,是震撼,是感动。

改革开放以来,您又何尝松懈过,您本着为人民服务的宗旨,脚踏实地,开拓创新,带领十三亿儿女摆脱贫困,走向幸福生活。为了实现民族复兴,您风雨兼程,久经考验,5G技术领先全球、神舟号成功发射——您带领我们创造了一个又一个奇迹,洗刷了耻辱,维护了尊严。党让中国人民扬眉吐气,挺直脊梁,走向世界之巅,成为东方最耀眼的一颗明珠。党在我心中,是自豪,是奇迹。

一把镰刀,割断旧的枷锁,一把铁锤,砸碎旧的岁月。这面旗帜,指引我们走出漫漫黑夜。我们迎来了光明的21世纪,经济腾飞早已不是梦。是党的付出,成就了这一切。党在,大家的信念就在,党在,大家的信心就在。党在我心中,是一种信念。

在新时代的旗帜下,在您的影响下,一批又一批的优秀共产党员挺身而出,哪里有危险,哪里就有你们的身影。无情的新冠病毒肆虐妄为的时候,全国各地的子弟兵奋不顾身,冲锋在前。全国医护人员团结一致,与病魔殊死搏斗,蓝天救援队员24小时坚守自己的岗位,勤于职守,废寝忘食,与病魔进行抗争。你们是中国人的骄傲,是我们的精神脊梁。国家的繁荣离不开你们,国家的兴旺指着你们。党,在我心中是执着,是奋起。

作为新一代的接班人,我们又怎能忘记您的使命?我一定会铭记您的教诲,励精图治,发愤图强,以您为指引,以您为榜样。长大后成为一名优秀的共产党员,为国家奉献自己的绵薄之力。

(作者系孝义市青年路小学学生)

党如明灯,为我们指引方向

来自抗击疫情一线的报道

吕梁汽车客运总站 严格按照疫情防控不漏一车一人

本报讯(记者 王洋)面对当前疫情严峻态势,吕梁汽车客运总站认真落实各级防疫安排部署,坚决扛牢疫情防控政治责任,从严从紧落实防控措施,严格管控不漏一车一人,确保旅客安全出行。

汽车客运站人员密集、流动性大,是疫情防控的重点区域。针对当前疫情形势,吕梁汽车客运总站严格按照防疫要求,对所有进站旅客进行测温、扫码、旅客信息登记表查验,疫苗接种情况登记等一系列防疫检查,进一步强化属地“第一落点”管控责任,关口前移,管控前置,在做好工作人员防护的同时,细化应急预案,对发热旅客及时进行隔离处置并就近上报防疫部门。

面对中高风险地区防疫压

力,吕梁汽车客运总站停运部分省外中高风险地区方向客车,日均发车60余次,转运旅客200余名。所有进站车辆均由专人进行车辆登记、消杀,乘车前为旅客进行洗手消毒。同时进一步增加车站通风消毒频次,每日汇报排查管控情况,确保常态化疫情防控措施落实到位。

吕梁汽车客运总站站长刘立志表示,针对当前疫情态势,我们认真落实“外防输入、内防反弹”工作方针,始终紧绷疫情防控这根弦,严格落实测温、扫码、登记、消杀等各项防控措施,对进出站车辆和人员进行严格管控,确保不漏一车一人。同时进一步细化工作流程,做到事事有人管、有人问、有人负责,以高度的政治责任感坚决守住疫情防控这条底线。

市邮政分公司 扎实做好疫情防控 维护寄递渠道安全

本报讯(记者 王洋)为全力做好疫情防控工作,吕梁市邮政分公司按照省、市疫情防控的安排部署,全力做好疫情防控工作,避免疫情通过寄递渠道传播。

在吕梁市邮政分公司的邮件分拣中心,每天这里有76名分拣人员来自全国各地的邮件进行分拣,并从这里分发转运至各县区。按照疫情防控的要求,这里每天不定时进行消毒杀菌,在岗的分拣人员必须佩戴口罩和防护手套,以保障安全。

据了解,市邮政分公司日均

进口邮件量达3万多件,为统筹做好疫情防控工作,该公司加强了人力、物力、运力等各项保障,合理安排生产运行,全力满足人民群众寄递服务需求。

吕梁市邮政分公司副总经理王革平表示,公司严格按照上级对疫情防控的要求,做好邮件快速防控工作,所有快递从业人员100%接种疫苗,对进口邮件全部进行消毒,工作人员严格测量体温,佩戴口罩及防护手套,一线投递人员投递过程中全程佩戴口罩,为疫情防控工作作出应有的贡献。

离石区市场监管局 对未落实疫情防控措施商户快查快处

本报讯(记者 王洋)近日,离石区市场监管局在辖区开展疫情防控大排查活动,要求各商家企业严格落实好扫码、测温、消杀、登记等防控措施,并在摊位、柜台、出入口等位置摆放提供手消毒、酒精湿巾等消杀用品,对拒不落实疫情防控有关规定的经营单位严厉查处。

在某商店,执法人员发现部分工作人员无健康证,店主思想意识懈怠,进店顾客未测体温、扫码,访客登记测温信息部分缺失,定时消杀工作未落实到位。执法人员现场责令其停业,并予以查封处理。

检查行动已持续多天,主要涉及药店、水果店、超市、小便利店等商户。检查中,要求立即责令整改579户,限期整改80户,对9家未做好疫情防控商户予以查封并责令其限期整改。

离石区市场监督管理局凤山二所副队长李帅说,我们主要是查看辖区的商户对进店顾客有没有进行登记,是否提醒了顾客戴口罩、测温、查验健康码和行程码,每天店内是不是进行了消毒。对疫情防控措施落实不到位的先给予警告,对屡次劝告拒绝执行的予以查封。



为纪念中国共产党成立100周年,近日,吕梁市群众艺术馆(美术馆)举办了红色经典电影海报展,以独特的方式引导群众重温红色光影经典,再现峥嵘岁月。在文化大楼艺术橱窗内的红色电影海报展示了党的光辉革命历程和党各个时期的重大历史事件,及革命先驱、革命英雄的形象。激发广大党员群众不忘初心、继续前行,铭记历史、永远跟党走,凝聚奋进力量,建设新时代。

侯利军 摄

我市想方设法提升青少年法治素养

本报讯(记者 张娟娟)8月12日,由共青团吕梁市委组织的全市青少年法治征文比赛进入市级评审阶段。此次市级评审是对13个县(市、区)初赛评选出的186篇(小学组59篇,中学组36篇,高中组91篇)征文进行复赛。

据了解,7月29日至8月15日,共青团吕梁市委组织开展了以“典”亮人生,“未”你护航”为主题的全市中小学法治征文活动。旨在深入学习宣传习近平法治思想,进一步提升青少年群体的法治素养,有效预防

和减少青少年违法犯罪,增强青少年运用法律维护自身权益的能力和水平。

此次比赛分小学组、初中组、高中组三个组别。团市委将对每个组别前五名的作品积极向团省委推送,参与省级终审。其余优秀作品将在《山西青年报》刊载,并同步在吕梁青年、吕梁在线等线上平台进行作品推广,切实营造青少年尊法、学法、用法的良好氛围,确保征文活动的有效性和指导性。

“此次法治征文活动,以《未成年人保

护法》《预防未成年人犯罪法》及《刑法修正案(十一)》第一次实施的契机,鼓励全市中小学生在生活中从青少年的视角出发,通过生活点滴理解民法典,积极主动发现生活中与民法典息息相关的故事,从而学会分析研判身边发生的案件、事件,强化了中小学生在生活、学习中自觉守法、守法、用法、用法的意识,培养学生做一名既关身边小事,又关注社会时事,更关心国家大事的新时代好公民。”团市委副书记郭峥介绍说。

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

32.如何理解加快培育完整内需体系?

《建议》提出:“坚持扩大内需这个战略基点,加快培育完整内需体系,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求。”这是在我国发展环境面临深刻复杂变化的新形势下,依托国内市场优势,保持经济长期持续健康发展、行稳致远的需要,也是满足人民日益增长的美好生活期待的需要,同时也是面向未来的战略抉择。

第一,从这种战略抉择的必要性看,当前和今后一个时期,我国发展仍处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的变化。我国已转向高质量发展阶段,发展具有多方面优势和条件,但发展不平衡不充分问题仍然突出,面临结构性、体制性、周期性问题相互交织带来的困难和挑战,加上新冠肺炎疫情严重冲击,我国经济运行面临较大压力。同时,我们还面对世界经济增长乏力、国际贸易和投资大幅萎缩、国际金融市场动荡、国际交往受限、经济全球化遭遇逆流、一些国家单边主义和保护主义盛行、地缘政

治风险上升等不利局面,我国发展的外部环境不稳定性不确定性明显增加,自改革开放以来逐步形成的市场和资源“两头在外”的产业链供应链受到严重影响。我们遇到的很多问题是中长期的,必须从持久战的角度加以认识。我国要在一个更加不稳定的世界中谋求“十四五”时期和今后更长时期发展,就需要在危机中育先机、于变局中开新局,作出新的战略抉择。

第二,从这种战略抉择的支撑可能性看,大国经济优势就是内部可循环。我国有14亿人口,人均国内生产总值已超过1万美元,有4亿多中等收入群体,这是全球最有潜力的超大规模消费市场;同时,我国发展正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段,投资需求潜力巨大。消费和投资需求能够形成超大规模内需市场。我国经济潜力足、韧性强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变。我国还具有全球最完整、规模最大的工业体系和强大的生产能力、完善的配套能力,是全球唯一拥有联合国产业分类中所列全部41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类的国家,制造业规模巨大且品类齐全,220多种工业产

品产量居世界第一。我国还拥有1亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或具有各类专业技能的人才。因此,基于国内超大规模市场和内需潜力的优势,加快培育完整内需体系,把我国经济最大潜力释放出来,打造自主可控、安全可靠的产业链供应链,形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,培育新形势下我国参与国际合作和竞争新优势,我们拥有充分的主动权,而且是完全有条件的。这是我们经过长期累积培育形成的大国经济的最大优势和潜力,也是我国经济能够从应对风险挑战的最大底气。

第三,从这种战略抉择的实现路径看,加快培育完整内需体系,涉及国内各类需求构成的全领域、多层次的综合体系。这既包括需求也包括供给,既包括消费需求也包括投资需求,还包括优化资源配置和促进要素流动的一系列改革举措。按照《建议》就此提出的一系列大思路、大举措,主要的实现路径有4个方面。一是充分发挥我国经济总量大、产业门类齐全、消费市场潜力等优势,把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点,深化供给侧结构性改革,以完

善制度和治理体系、提升创新能力为驱动,大力推进科技创新及其他各方面创新;通过新型举国体制全面解决重大“卡脖子”技术和产品问题;加快推进数字经济、智能制造、生命健康、新材料等战略性新兴产业,形成更多新的增长点、增长极,以高质量供给引领和创造新的需求。二是畅通国内大循环,着力打通生产、分配、流通、消费各个环节,加快构建以内需为主的国民经济循环,完善内需主导、内生增长发展模式。三是全面促进消费和拓展投资空间。消费是最终需求,是培育完整内需体系的重要基础,要通过顺应居民消费升级趋势,补足消费短板,激发消费潜力,增强消费对经济发展的基础性作用。投资对优化供给结构具有关键作用,要通过拓展投资空间,优化投资结构,保持投资合理增长,实施和推进一批强基础、增功能、利长远的重大项目,加快补短板、强弱项,形成高质量内需供给体系。四是牢固树立安全发展理念,加快完善安全发展体制机制,维护产业链、供应链、价值链安全可控,增强应对外部风险的免疫力。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》)